

### **DANI POLJA KRMNOG BILJA**

Prema ranije zacrtanom programu aktivnosti SPITH-e, Sekcije za krmno bilje, 29. i 20. lipnja 1987. god. u Osijeku su organizirani susreti pod nazivom »Dani polja krmnog bilja«. Organizatori ovog susreta zajedno sa Sekcijom za krmno bilje SPITH-e bili su BTZNC Osijek OOUR Poljoprivredni institut, (Odjel za oplemenjivanje, selekciju i sjemenarstvo krmnog bilja) i IPK Osijek.

Brojni gosti koji su došli na ovaj susret iz raznih krajeva republike Hrvatske: Pazin, Bjelovar, Sisak, Koprivnica, Križevci, Zagreb, Vinkovci, Podravska Slatina, Lipovljani, Novska, Dalj, Beli Manastir, Osijek, a bilo ih je ukupno 40, upoznati su radom Poljoprivrednog instituta Osijek, posebno s djelatnošću Odjela za krmno bilje. Poslije toga su obišli selekcijsko polje i tamo se upoznali s programom rada na krmnom bilju, posebno na selekciji »kraljice krmnih kultura«, — lucerni. Gosti su vidjeli i pokuse sa crvenom i bijelom djetelinom, kao i sa nekim jednogodišnjim leguminozama (stočni grašak, bob, lupina). Na Poljoprivrednom institutu Osijek prezentirana je i proizvodnja viših kategorija sjemena lucerne.

Nakon obilaska Instituta, sudionici susreta obišli su i upoznali se s radom mliječne farme RO Stočarstva IPK Osijek-Orlovnjak, koja u svom sastavu ima 1200 muznih krava i oko 500 ha obradivih površina, na kojima se proizvodi hrana za farmu (tkz. prifarmski plodored). Gostima je prikazan način pripremanja hrane (sijeno, sjenaža, silaža i dr.), a upoznati su i sa vrlo visokom proizvodnjom mlijeka, koja u prosjeku iznosi 6.700 l po kravi godišnje. U okviru upoznavanja RO Stočarstvo IPK Osijek, sudionici skupa bili su gosti i farme tovne junadi Klisa, gdje su razgledali farmu, a ujedno se upoznali sa ratarskom proizvodnjom OOUR-a Klisa, koji je jedan od najuspješnijih OOUR-a u proizvodnji ratarskih kultura na IPK Osijek. Sudionicima skupa predstavljena je i vinogradska proizvodnja, gdje su gosti imali priliku razgledati pogone za prerađu grožđa u Erdutu, te degustirati vrlo kvalitetna erdustka vina.

Drugi dan susreta obuhvatio je obilazak ovčarske farme u Radisavcima nedaleko od Podravske Slatine, gdje je prezentirana ovčarska proizvodnja i proizvodnja stočne hrane na livadama i pašnjacima.

U okviru obilaska zapadnog dijela Kombinata IPK Osijek, organiziran je posjet »Arboretumu« — Lisićine. Ovaj, iako još slabo poznati i nedovoljno uređen Arboretum, raspolaže velikim brojem vrsta, što će u budućnosti sigurno osigurati veći broj posjetilaca i zaljubljenika u prirodu.

Sudionici skupa »Dani polja krmnog bilja« zaključili su susret u OOUR-u Višnjica, najzapadnijem OOUR-u IPK Osijek, ali ipak vrlo uspješnom, u proizvodnji ratarskih kultura. I ovdje su učesnici skupa još jednom imali priliku razmjeniti mišljenja o proizvodnji kako ratarskih kultura tako i o stočarskoj proizvodnji, razgovarati o svim problemima prisutnima u radu, kao i o mogućnostima koje ovaj dio Slavonije pruža u proizvodnji što većih količina hrane.

Prema programu aktivnosti SPITH-a, Sekcije za krmno bilje, slijedeći sličan susret predviđen je na Sljemenu, gdje će sudionici biti upoznati sa proizvodnjom krme u brdsko-planinskom području. Nadamo se da će i na slijedećem skupu biti još više sudionika zainteresiranih za ovu problematiku.

S. Popović, dipl. ing.